



又一场紧张的战斗 看“前沿堡垒”怎样守护

杭州海关揭秘检测流程： 重点航班重点人员百分百采样

本报记者 鲁佳 通讯员 方骏清

一架飞机缓缓降落在萧山机场,这是一个入境航班,对杭州海关所属杭州萧山机场海关卫生检疫工作人员肖萍和她的同事们来说,又是一场紧张忙碌的战斗。

随着海外疫情持续发展,严防境外疫情输入蔓延成为了当前疫情防控的首要任务。杭州萧山机场海关在杭州机场口岸编织起一张严密的疫情防控网,为我省疫情防控和复工复产保驾护航。



外围股市初步企稳 A股反弹拐点将至 内需和新基建板块可关注

本报讯 过去一周,全球股市终于打开了连续暴跌的死结。在美联储“无限量QE”、G20启动5万亿美元经济计划应对疫情冲击等举措的刺激下,各国股市开启了反弹大幕:其中美股道指一周涨2296点,涨幅为12.84%;纳指涨612点,涨幅9.05%。欧洲主要股指一周累计反弹均超过7%。日本股市一周涨17.14%。

“本周美股从低位最大反弹幅度近24%,其动力来自美联储货币政策缓解流动性危机以及大力度的财政刺激政策改善市场对经济衰退的悲观预期。”前海国元基金王怵表示。相比较而言,A股上周反弹较弱,很多资金在等国内的经济刺激政策出台。

银行地产等权重股短线表现较坚挺,而创业板等科技类个股则较弱。私募程先生认为,这主要是机构资金在担忧各国管控升级的情况下,部分行业或者产品的全球供应链有可能面临中断,外贸比重较大的上市公司业绩会受到较大冲击。有统计数据显示,过去一周普通股票型基金平均仓位下降4.89%,偏股混合型基金平均仓位下降2.51%。

“由于疫情冲击,一季度经济增速会受影响,中央提出提高财政赤字率,发行特别国债、增加地方专项债规模。”王怵预计,未来一段时间不排除政策逆周期调节将进一步加码的可能,以确保今年经济稳增长和民生稳就业目标的完成。

中信证券认为,随着美联储接二连三出大招,近期全球流动性拐点信号已经出现。从各种信号来看,流动性风险对市场的冲击基本结束,预计各国大规模的财政刺激将防止全球经济衰退演化成全球经济危机。

上周五受到英国首相确诊感染新冠病毒等消息的冲击,欧美股市再度大跌。程先生认为,短线A股跟跌的可能性较大,不过,大盘回补上周三的缺口后,如果再跌破2700点,则有望迎来反弹。毕竟中国率先控制住疫情,也率先复工复产,在促内需、5G等新基建的拉动下,A股市场有望逐步回暖。

中信证券预计,4月中旬一揽子刺激政策推出后,A股将迎来底部拐点,开启二季度的上涨。建议关注新旧基建及相关科技龙头(5G、云计算、IDC等)。此外,可重点关注海外业务收入占比低、上游供应链/原材料不依赖进口、全年业绩确定性较强的内需型公司。

本报记者 刘莞信

熟练穿上防护服 准备迎接入境航班

3月24日下午,一趟澳门航空的航班即将降落,肖萍和同事们早已做好准备迎接来到杭州的乘客。

穿防护服,对肖萍来说已经是家常便饭。如果说一开始穿的过程还有点紧张、笨拙,经过这么多趟航班的历练,已经十分熟练。只是穿上后的感觉还是一样不舒服,随着天气变暖,越来越闷热、透不过气。

2个小时之前,杭州萧山机场海关就已经从航空公司拿到了航班上乘客的总名单,进行风险分析。

这些乘客大致从哪里过来的,是从澳门直接来的,还是从欧美过来在澳门转机,又或是东南亚飞到澳门转机,这些情况海关工作人员都必须提前了解,乘客的组成越复杂,对他们来说,检疫压力就越大。

当天这个澳门航班,相对来说比较“轻松”,飞机上只有21位乘客。不过,肖萍说,就算乘客再少,他们也不能有一丝松懈。

航班准时到达,按照现在的入境规定,分批下客。“这一次我们先让非直接澳门飞来的转机乘客下飞机,接受相关的排查。”肖萍说,让哪些乘客先下,每个航班都要根据具体情况具体分析。“一般来说,让有症状或是已经单独坐在隔离区域的乘客先下,老人、小孩、孕妇也会得到照顾先下飞机。”

重点航班每位入境人员 都要进行流行病学调查采样

乘客下了飞机,在进行医学排查之后,再进入入境大厅。在测温通道中,就会进行两次体温检查。

接着,就会来到肖萍所在的流行病学调查的专门区域,包括核验台、流调区、采样区等。“我们首先是对乘客进行再一次的体温检测,核验他的健康申明卡,然后进行询问,包括有没有任何症状,14天内的旅行史。”肖萍说,“这里我们会问得非常详细,并不是说14天里去哪个国家,而是每一天所在的城市都要说明。”

这趟航班每位重点关注乘客,肖萍和同事们都对他们进行了采样,包括咽拭子或鼻咽拭子以及抽血采样。采样后,无症状的入境乘客会移交给地方卫健委统一集中管理。

“遇到有发烧、咽痛等症状的乘客,我们会直接引导他去负压隔离室进行排查采样。”

负压隔离室是一个专门的隔离场所,肖萍说,这里有2个转诊室,准备了病床,还有1个候诊室,类似这样的疑似病例会直接转送到指定医院。

“澳门那趟航班因为人数少,情况比较简单,1个多小时就通关了。”肖萍说,之前那趟来自柬埔寨的航班,飞机上有100多人,花费了3个小时。如果遇上人数再多一点,或者乘客情况再复杂一点,一趟航班也可能要忙5个小时。“每个航班都要提前准备,航班多的时候,我们每个人都是从早到晚加班加点,防控的同时也要保证通关速度,尽量让乘客少等待一点时间。”

在杭州机场口岸 织起一张严密的防控网

随着全球疫情的蔓延,防控入境航班疫情输入成为海关工作的重中之重。记者从杭州萧山机场海关获悉,依据海外疫情发展情势,目前海关已经针对24个口岸重点防控国家(地区)、35个口岸重点关注国家(地区)升级了一系列建议措施。

针对当前入境航班疫情输入风险高、病例管控难度大、通关排查时间长等防控难点,机场海关通过全程强化排查措施、全部移交入境人员、全面加强监管力量等措施,在杭州机场口岸编织起一张严密的疫情防控网,为我省疫情防控和复工复产保驾护航。

“在提前一周左右拿到航班计划表后,海关检疫人员会对各入境航班展开防疫评估,实时跟进航班行程并做好防疫准备。”杭州萧山机场海关旅检五科科长孙霆介绍,目前口岸对所有入境人员全部实施两次测温和健康申报核验,对重点航班100%实施登临检查,对重点人员100%进行流行病学调查,强化采样措施,及时送检进行核酸检测。同时,与地方相关部门实现无缝对接,通过联防联控机制对所有入境人员实施有效管控,对排查发现的疑似病例立即转运指定医院,其他人员全部移交。

面对突如其来的疫情,口岸防控既是一场遭遇战,也是一场持久战。据透露,目前,机场海关的专业力量配置比平时增强了4倍,专业排查作业点位增加了8倍,设施设备加装增购支出同比去年增长10倍,24个新采样间不日将正式投用。在强化管控措施的同时,增强监管力量,优化监管流程,提高排查效率,尽可能降低越来越严格的疫情防控措施给旅客带来的通关影响。

左上图:对入境人员进行测温和检测。

下图:脱下防护服的肖萍,护目镜的印记还留在脸上。